

# 六旬老人欲游过台湾海峡

## 他曾横渡琼州海峡、从武汉骑车到北京……

昨天下午,一个名为乙凸的64岁苏州老汉宣布他要在今年七八月份横渡台湾海峡,有望成为我国第一个游过台湾海峡的人。乙凸曾于2005年成功横渡琼州海峡,琼州海峡宽30多公里,此次他要横渡的台湾海峡直线距离最近处就有190公里,难度上一下增加了数倍,乙凸本人却显得信心十足。

### 老汉很爱挑战极限

除了成功横渡琼州海峡,乙凸的“壮举”还有不少。

2004年11月7日凌晨5点,乙凸从四川成都郫县出发徒步行走全国至今,行程已达两万多公里,已走完25个省市自治区。

2005年6月3日,乙凸成功横渡琼州海峡,成为横渡此海峡最年长者。

2006年8月28日至9月1日,他花了五天四夜(101小时13分钟)的时间从武汉骑自行车到北京,其间连续不睡觉、脚不落地骑行(吃喝拉撒都不下车)创下了世界纪录。

2007年,乙凸开始萌生横渡台湾海峡的念头。在与台湾方面取得联系,并得到对方支持之后,这次挑战就正式进入了准备阶段。

### 不眠不休不上船

横渡台湾海峡,乙凸打算在福建省莆田市湄洲岛或福州市东南的大丘海滩下海至台湾台中市沿海海滩登陆。

两年前乙凸从武汉骑车到北京,他给自己提出了不睡觉、不落地的要求并以坚强的毅力做到了,让所有人为之震惊。

这次,乙凸给自己提出的要求更高。

尽管他选择的是直线距离最短的路线,共190多公里,但到时候受水流、气候的影响,游渡不可能按照预定路线完成,偏离航道的情况亦有可能发生,因此乙凸的游程至少有200多公里。

“估计需要四天四夜甚至五天五夜,中间我不休息,不上船,不睡觉,吃喝全部在海里进行,不穿救生衣,以放松的状态



乙凸展示媒体对他徒步走中国的报道

游过海峡。”

### 出发前还将进行2-3个月集中训练

乙凸是海军出身,曾接受过中国人民解放军八一队游泳教练的训练,回来后自己也担任过部队游泳教练。

尽管游泳基础扎实,但是面对如此挑战,乙凸没有丝毫懈怠。

“挑战琼州海峡时,我在海南省游泳运动协会的陪同下每天训练6-8个小时,由专业人士培训我的耐力、速度。这次,挑战更艰巨,在出发前两三个月,我就会去海南集中训练,训练强度也会增大,俯卧撑、仰卧起坐、压腿是少不了的,另外还得争取每天在水中训练十几个小时。”

### 遇上风浪、鲨鱼怎么办?

泳渡行动选择的是夏日,气象变化比较频繁,遇上风浪怎么办?

乙凸表示,他会通过福建当地气象局,调出近20年来的气象报告,由专门的研究员预测选择最“风平浪静”的时

段开展挑战行动。

“台湾海峡有鲨鱼,它不像琼州海峡,这对我来说也是一大挑战。”为了防止鲨鱼袭击,他还会准备一张80m×160m×4m的大渔网,由4-6条船在两边夹拖着渔网前进,人在网中畅游以确保万无一失。“但是海水下1米左右还有水母,被这家伙蜇到也很麻烦,有可能会全身麻痹。”乙凸对此也比较担心。

万一体力不支,出现意外怎么办?“海南省游泳运动协会会派出20-30名游泳精英,他们会24小时轮流陪伴我,并担当技术指导,同时兼任救生和安全保卫工作。”

### 五天五夜的行程,撑得下来吗?

五天五夜不眠,对乙凸来说,已经不是什么太大的问题。在骑车从武汉到北京的时候,乙凸就已经做到了。“我有四大法宝,分别是浓咖啡、三勒浆、西洋参、清凉油。中间最困的时候,陪行的人就拿冷水泼我,妹妹上来给我个巴掌,就能清醒过来。这次西洋参跟清凉油

没法派上用场了,我要呼吸,就不能含着西洋参了。但是骑车时一打瞌睡人就倒下来了,就失败了。然而在海上游,即便打一两分钟的瞌睡,也绝对不会沉下去。会游泳的人就知道了,在水中打瞌睡的话,双臂还是可以习惯性划着,人也可以一直保持浮在水面。”

乙凸最担心的,还是皮肤能否经得住长期泡在海水里。“我的身体很好,从没进过医院,不吃药也不打针,体能这方面我有信心。但是皮肤长时间在海水里泡着,肯定会肿胀。在琼州海峡时,工作人员在我全身抹上了厚厚的一层凡士林,但是游了13个小时,手脚的皮肤都皱了。”乙凸坦言,游渡台湾海峡,这点是唯一的未知数,皮肤溃烂不是没有可能。

### 万事俱备,只欠东风

乙凸的行动已经得到了海南省游泳协会、台中市两岸友好协会的支持,相关体育部门也引起了重视。一旦横渡台湾海峡成功,对于两岸的友好往来将会有一定的促进,也是加强两岸体育事业互通的一次机会。

目前,横渡的准备工作的准备工作已大体就绪,很快乙凸就会进入训练阶段。但是此举需要大笔资金,包括租用船只、制作防鲨网、营养保健等各项支出,共计需要100万元左右的费用。

苏州老年义工团的总干事杨承烈告诉笔者,家人并不支持他的挑战,几年前他与妻子离了婚,儿女也不在身边,他孤身一人完成了一项挑战。“他没有收入,在前几次挑战中,别人捐了一些钱给他,留下自己够用的部分,剩下的他都捐给了需要帮助的人。如今这100万对他来说就是天文数字。”

但是乙凸本人对此没有任何遗憾,“挑战自己才是我最大的追求,一次次成功之后,我很满足,也很享受。”为了让自己的梦想早日实现,乙凸特别公开了自己的手机号码:13951116679,希望能有个人或企业支持他此次台湾海峡“挑战之行”。王玲玲 文/摄

## 单位缴的公积金归个人所有

生活苏州热线

67510110  
网址:www.dsqq.cn

### 怎么补办土地证?

王先生:我家的土地证找不到了,如果要补办,手续是怎样的?到哪里去办?

苏州市国土局:根据《苏州市土地登记条例》规定:土地证书遗失的,土地权利人应当及时向土地部门报告,并在当地主要报纸上登报声明,见报之日起三个月内无异议的,可以申请补发土地证书。补发的土地证书上应当注明“补发”字样。请携带权利人身份证明到苏州市土地登记中心(千将西路980号苏州地产大厦2楼)办理报失手续。

### 公积金转移是否要本人办理?

李先生:我原来在吴中区上班,现在离职到新区的

企业工作,单位帮我办了一张新的公积金卡。需要通过什么手续把旧卡上的钱转移到新卡上去?必须要本人去办理吗?

苏州市住房公积金管理中心:你要持本人身份证、住房公积金卡、转入单位录用通知书(劳动合同或调动证明),并提供我中心服务大厅或汇缴公积金的承办银行开具的《苏州市住房公积金转入联系表》,到吴中区公积金管理部办理账户注销带资转移手续,需要本人办理。

### 单位缴的公积金不能提?

沈小姐:最近听好多别的单位的朋友说,2009年5月1日起住房公积金公司交纳的部分将提不出来了,请问真的是这样吗?

苏州市住房公积金管理中心:请你不要听信谣言,没有此类政策。职工个人缴存的住房公积金和职工所在单位为职工缴存的住房公积金,全部归个人所有。 赵沈宇

## 八旬夫妻凌晨排队买国债 收益骤降,老年顾客热情却不减

“2009年第一期凭证式国债开卖啦!”昨天,全国发行总额300亿元的2009年凭证式(一期)国债正式发行,三年期票面年利率为3.73%,五年期票面年利率为4.00%。和去年相比,此次国债利率出现了大幅下降,但苏州市民购买热情依然高涨。苏州多家银行前都排起了长龙,理财求稳的老年人无疑是主力军。

### 八旬老夫妻,凌晨3点轮流排队

早上不到7:30,位于干将路的中行网点前已经排起了近10米的长队,扎堆聚集的20名市民全部都是年过半百的老人,“买国债”无疑是他们讨论的唯一话题。队伍最前面,头戴蓝色鸭舌帽的房老先生此刻正紧贴着大门,生怕谁抢了他的头名。为了争这个第一,今年82岁的他和81岁的老伴凌晨3点就已经守在了大门口!“现在国债太难买了,不早来怎么办呢?”为了买到这期国债,房老先生和老伴采取分工合作,从凌晨3点开始轮流排队,谁累了就换人。房老先生告诉我们,这次他主要是帮子女买,子女买5万,他和老伴买3万。而他身后,大多数老人6:30就已经来到了银行门口。虽然这次国债利率较低,但老人都表示,在金融危机下,除了买国债他们实在是想

不到其他更加稳定的投资方式了。

### 3年3万国债仅比储蓄多360元

据悉,此期国债苏州地区共发行5.4亿元,而到上午10点,农行苏州分行2.4亿元国债已全部售完,中行苏州分行的所有配额也被一购而空。

为保证尽量多的市民购买到国债,苏州一些银行施行了限额购买。在上述的中行干将路网点,银行工作人员在开售前,给排队的市民们发放了牌号,并表示每人限购3万元。这让一早来排队的市民大失所望。房老先生算了笔账,本期国债三年期、五年期票面利率分别为3.73%、4.00%。银行三年期和五年期定期存款利率分别是3.33%和3.6%。三年期品种和五年期品种利率都仅比同期存款利率高出0.4个百分点。房老先生购买3万元3年期国债,到期时可获利3357元,存3年银行利息为2997元,两者仅相差了360元。“起那么早,就为了这360元真是有点亏。”

对此,工作人员只能表示无奈,“我们网店这次仅有40万的配额,如果不限额购买,会有更多早起排队的市民白跑一趟。”即使如此,当天依然只有13位市民在该网点买到国债。 何寅平



吴中城管队员与牛皮癣制造者斗智斗勇,灵岩中队队长裘雷斌假扮客户打电话给该广告发布者,牛皮癣制造者兴冲冲地前来洽谈业务时,被事先埋伏在附近的城管执法人员逮个正着。经过批评教育,牛皮癣制造者主动要求自行清理干净被污染的墙面,并当场保证今后绝不再犯类似错误。 吴成 王彪 摄

## 办公室电脑连续3次被盗 警方循线索追踪,电脑大盗现形

2008年11月初的一天早晨,张家港市区某单位工作人员小王第一个到达办公室。推开大门,小王顿时惊呆了!只见办公室里一片狼藉,门窗大开,两台品牌电脑不翼而飞。随后,单位给各办公室安装了报警器,却没有配备专门的值班力量。不久,这家单位又接连发生了两起办公室电脑被窃案。

经过仔细的现场勘查,警方发现犯罪嫌疑人都选择从办公室后墙攀爬入室,作案手法与2008年5月以来发生的系列盗窃电脑案件惊人的相似,而且案件都发生在市区及周边乡镇的企事业单位,犯罪嫌疑人似乎对电脑、液晶电视等电子产品特别感兴趣。

### 出手大量电脑的男子

今年2月中旬,民警在对电子产品的二手市场进行走访时获得一条线索,一名叫李军的该市锦丰镇男子近期频繁出手大量的电子产品,此人曾因盗窃被警方处理过。2月19日夜,民警对李军实施了秘密抓捕。

据李军交代,自2008年5月以来,他伙同另两名犯罪嫌疑人张峰、耿海时分时合,先后窜至市区及城郊企事业单位,

作案10余起,盗窃电脑、液晶电视等,涉案总价值4万余元。所盗电子产品大部分低价销赃至锦丰镇一家电器维修行。第二天,办案民警迅速出击,分别将犯罪嫌疑人张峰、耿海以及涉嫌收赃的电器行老板黄亮抓获归案。

### 抵挡“生财”诱惑

在高墙之内,笔者见到了今年才23岁的犯罪嫌疑人李军。李军3岁时就跟随母亲改嫁,童年生活颇为曲折。2002年高中毕业后,李军便离家闯荡。2008年5月,在外漂泊6年后,李军辞职回到了张家港。由于手头没有多少积蓄,难以面对家人,爱面子的他没有回家,而是在外靠打零工为生。李军唯一的爱好就是上网。可是日益增加的开销让他感觉有些吃不消。

这一次,李军决定冒险,他把从小玩大的伙伴张峰、耿海叫到了一起。李军凭着在外打工时积累的电脑常识,提出了盗窃企事业单位电脑生财的主意。面对诱惑,同样缺钱的张峰、耿海欣然答应。随后,3人将贼手伸向了一台台电脑。(文中人名均为化名)

庞小 龚轩 王彪

## 手机换了号码 近一半捐髓志愿者难联系

得了白血病,最有效的办法就是进行造血干细胞移植,可是如果捐献骨髓的志愿者联系不上,病人的希望就会变成绝望。近日,苏州市红十字会捐髓志愿者进行抽样回访,却发现近半数的联系方式已经发生了变化,但是没有及时更新。

“您所拨打的号码是空号。”

“对不起,你打错了。”……

接连拨打了几个电话,不是空号就是已经更换了机主,苏州市红十字会捐髓服务站工作人员朱恒一脸的无奈。根据惯例,他负责对苏州捐髓志愿者进行抽样回访,可是在557位回访志愿者中,有95位怎么都联系不上,此外还有146位志愿者的联系方式发生了变动,最后通过他们的亲属才取得了联系。两者相加,号码变动后却没有及时更新的比例,占到了抽查人数将近一半的比例。朱恒介绍,只要是在苏州加入骨髓库,志愿者无论到哪里,都要和苏州市红十字会保持联系,当初填写的联系方式一旦有

了变动,也要及时和工作人员联系更改。

“骨髓库成立以来,曾经出现过配型成功却联系不上志愿者的情况,非常遗憾。”朱恒回忆说,之前有一位患了血液病的年轻人,好不容易在骨髓库里找到了和自己初配吻合的骨髓。但是按照当初留下的号码联系那位捐髓志愿者时,电话已经变成了空号,怎么也联系不到,上门寻找也没有结果。工作人员想尽了各种办法,始终没有找到那位志愿者,这让病人非常失望。

“骨髓配型成功的概率本来就很小,因为联系不上志愿者而不得不放弃,是很可惜的事情,对病人的打击也非常大。”朱恒表示,志愿者加入骨髓库却不能及时联系上,除了不能实现救人的目的外,也是对资源的一种浪费。“志愿者在联系方式发生变化时,应该及时进行更新。”朱恒介绍,红十字会报名、更新资料的热线电话是0512-65233433,他希望曾经加入过骨髓库的志愿者,如果换了号码,尽快与工作

李胜华